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Με νέο νόμο θα διασφαλισθεί η προάσπιση του δημοσίου συμφέροντος στα έργα, τόνισε ο κ. Σημίτης
Η διαφάνεια στις δημόσιες προμήθειες και τα 

δημόσια έργα ήταν το αντικείμενο της χθεσινής 
συσκέψεως στο Μέγαρο Μαξίμου, υπό την προ
εδρία του πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη και τη 
συμμετοχή των υπουργών Εθνικής Οικονομίας 
Γιάννου Παπαντωνίου, Οικονομικών Α. Παπα- 
δόπουλου, Ανάπτυξης κας Βάσως Παπανδρέου, 
ΠΕΧΩΔΕ Κ. Λαλιώτη, Δικαιοσύνης Ευάγ. Βε- 
νιζέλου και Τύπου και MME Δημ. Ρέππα. Στις 
δηλώσεις που επακολούθησαν μετά τη δίωρη 
σύσκεψη, ο πρωθυπουργός υπογράμμισε:

«Η διαφάνεια των δημοσίων προμηθειών α
ποτελεί ένα κεντρικό πολιτικό θέμα για τον τό
πο μας».

«Εκείνο το οποίο επιζητεί η κοινή γνώμη 
-συνέχισε- είναι να υπάρξει διαφάνεια σε όλες 
τις δημόσιες προμήθειες και τα δημόσια έργα 
και να υπάρχει εξυπηρέτηση του δημόσιου 
συμφέροντος. Γι’ αυτό υπάρχει και η απαίτηση 
του ελέγχου. Ταυτόχρονα υπάρχει η απαίτηση 
της προώθησης της αναπτυξιακής διαδικασίας 
και της αποτελεσματικότητας του οποιουδήποτε 
συστήματος ελέγχου ώστε να μην καθυστερεί η 
δραστηριότητα του δημόσιου τομέα».

«Βάσει κειμένων που είχαν προετοιμασθεί 
-πρόσθεσε ο κ. Σημίτης- διατυπώσαμε ορισμέ
νες γενικές κατευθύνσεις και επεκράτησε η 
σκέψη ότι το σημερινό σύστημα θα πρέπει να ε
νοποιηθεί σε μια κατεύθυνση. Αυτά όλα θα τα

συζητήσουμε την ερχομένη Παρασκευή, στην 
Κυβερνητική Επιτροπή».

Καταλήγοντας ο πρωθυπουργός δήλωσε κα
τηγορηματικά:

«Επιδίωξη θα είναι -και θα πραγματοποιηθεί 
αυτή η επιδίωξη, θα την υλοποιήσουμε- να 
υπάρξει ένας νέος νόμος ο οποίος θα καθιερώνει 
αρχές για μια συνολική αντιμετώπιση του θέ
ματος. Και μέσα σ’ αυτές τις αρχές και τους θε
σμούς που θα δημιουργηθούν, θα ενταχθούν 
και οι υπάρχουσες πολλές ρυθμίσεις, οι οποίες 
σήμερα παρουσιάζουν κενά ή δεν ταυτίζονται ή 
δημιουργούν τις δυνατότητες για ερωτηματικά 
και προβλήματα, όπως αυτά τα οποία απασχο
λούν σήμερα την κοινή γνώμη.

Το θέμα αυτό της διαφάνειας και του ελέγχου 
θα τελειώσει μέσα στο επόμενο χρονικό διάστη
μα, πιστεύουμε κατά ένα τρόπο αποφασιστικό».

Πρέπει να σημειωθεί ότι στη χάραξη των κα
τευθυντηρίων γραμμών για τον έλεγχο των 
συμβάσεων προμηθειών και δημοσίων έργων, 
συνέβαλε και το σχετικό προσχέδιο νόμου και η 
εισηγητική έκθεση που έχει υποβάλει αρμοδίως 
ο υπουργός Μεταφορών - Επικοινωνιών Χάρης 
Καστανίδης. Στην έκθεση επισημαίνεται ότι «το 
νέο σύστημα βασίζεται στην ίδρυση μιας ανε
ξάρτητης αρχής, που θα στελεχώνεται από πρό
σωπα υπερκομματικού κύρους, θα υποβοηθεί- 
ται στο έργο της από ειδικούς σε κάθε τομέα ε
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πιστήμονες και θα έχει ως αποστολή τον έλεγχο 
της τήρησης των όρων της διαφάνειας και του 
υγιούς ανταγωνισμού για κάθε σύμβαση που 
θα υπάγεται σε αυτήν. Το σύστημα αυτό μπορεί

να λειτουργήσει και πιλοτικά, με πιθανή επέ
κτασή του και σε άλλους τομείς της κρατικής
λειτουργίας».

Κ. ΔΟΥΛΓ.


